

EL DEFENSOR DE GRANADA

Periódico independiente

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Oficinas y Talleres: San Matías, 30

ANTE EL TERRORISMO

Una política social

Diarriamente nos transmite el telegrama la noticia de un nuevo atentado social. El régimen de terror que determinados elementos han establecido, como sangrienta manera de liquidar sus cuestiones, signifi- camiento comparable a la impunidad en que quedan la mayoría de estos crímenes.

Hasta ahora, los procedimientos terroristas tuvieron por escenario casi único las calles de la hermosa capital de Cataluña, donde el diario se registra el bárbaro espectáculo de la caza del hombre por el hombre, sin que se haya visto manera de remediar esta situación verdaderamente espantosa. Una estadística de las víctimas que han caído en Barcelona, revelaría al público la magnitud de la catástrofe.

Pero el régimen de terror también ha hecho su aparición en otras poblaciones, aunque, por fortuna, como casos aislados. Hace pocos días se cometió en Madrid uno de los llamados atentados sociales. Y últimamente, ha sido asesinado en León un ex gobernador civil de Vizcaya que intervino en los conflictos obreros de Bilbao y al que se le perseguía por una actuación que el sindicato le reputaba persecutoria.

El procedimiento, ya espantosamente expedito de los atentados, crea una situación tan anómala y tan insostenible, que sería inconcebible la indiferencia del Poder público. No tenemos idea de que el terrorismo haya adquirido en ningún país ben organizado una tan horrible magnitud. La conciencia nacional repudia enérgicamente esos asesinatos y pide que termine al estado de barbarie que acabaría por hundirnos en la más espantosa anarquía.

No sabemos qué se persigue con esa larga serie de atentados, ni qué ideales sociales inspiran el sistema terrorista. La intervención de la pistola en la lucha social es una monstruosidad que rechazan todos los hombres sensatos. El problema de la lucha de clases, cuyo proceso tiene abiertos los cauces de la legalidad, ha degenerado en afegidos puntos en una batalla de rencores y de odios que alcanza actualmente las más espantosas proporciones.

Esa continuidad de los asesinatos sociales salta todos los límites de lo racional. ¿Hacia dónde se nos lleva por tal camino? ¿Dónde está el fin de esas manifestaciones terroristas? ¿Qué deben hacer los Poderes públicos para defender la

vida de los ciudadanos, amparar los derechos de todos, normalizar las cuestiones sociales y reprimir los espectáculos sangrientos? El problema es inquietante y gravísimo. Ni se puede prolongar la situación, ni es posible admitir la posibilidad de que siga la representación de tan cruel tragedia.

La conciencia nacional se siente dolorosamente herida por los diarios atentados, detrás de los cuales se vislumbra una situación caótica. Si lo que se persigue es romper toda norma legal, destruir todos los valores sociales y disolver el Estado, el procedimiento no puede ser más expeditivo. Pero si se pretende imponer nuevos sistemas de justicia social, el procedimiento es monstruoso, mucho más cuando ocupa el Poder un Gobierno de concentración democrática, que puede y debe abrir el camino de una labor socialmente reformadora.

Es inadmisiblemente, absolutamente inadmisiblemente, la expansión del terrorismo. En Barcelona, con sus diarios atentados, no se advierte una finalidad concreta. La lucha social que dió vida a los sindicatos obreros para establecer un frente de batalla con vista al triunfo de ideales socialistas, se ha convertido en sangrienta pugna de bandos que se odian y se persiguen y se destruyen, cazándose en las calles a tiro limpio.

Los gobernantes no pueden contemplar pasivamente este espectáculo. No habrá quien pida, sin haber caído en el grado máximo de insensatez, que se reprima el terror con el terror. Lo que todos desean y reclaman es que sometan los conflictos al imperio de la ley, que se ponga fin a los atentados mediante una severa aplicación de la justicia, que se abra los cauces de la normalidad con el desarrollo de una intensa y sabia política social de acuerdo con las realidades españolas, que el principio de autoridad se haga respetar por ser ecuaníme y justo, que la actuación de los gobernantes recoja los problemas vivos del país para resolverlos en armonía con las aspiraciones públicas.

Debe, pues, el Gobierno apresurarse a poner fin a los asaltos del terrorismo, llevando la paz a los espíritus y la tranquilidad a las esferas sociales donde hoy se libra una sangrienta batalla de odios. Urge una política social que acabe con un estado de cosas tan deplorable como doloroso y que, de continuar, nos arrastraría fatalmente al caos.

UNION COMERCIAL

Esta entidad, en contestación al telegrama recibido del diputado Cortes por Granada, don Agustín Rodríguez Aguilera, ha mandado cursar el siguiente despacho:

Madrid. Agustín Rodríguez Aguilera, diputado en Cortes, Congreso. Recibido telegrama, no congrato, también noticiando y rogamos perseverar trabajos emprendidos hasta conseguir siquiera lo más urgente que necesita esta amada y bendita tierra. Granada y los granadinos sabrán reconocerle cuanto en su favor haga. Por la Unión Comercial, el presidente, Bernabé López Cepas.

Honras a un difunto

El Ayuntamiento de Nigüelas, tomó el acuerdo de costear, de su peculio, un funeral solemne, en sufragio del alma de su hijo predilecto, doctor don Francisco Robles Figueroa, agregándose al acto varios amigos, deseosos de contribuir al homenaje proyectado de sufragio del difunto, celebrándose el acto con la mayor solemnidad posible dados los elementos de que se dispone en los pueblos del Valle, comentándose la falta de asistencia al acto de elementos familiares, mientras concurrían numerosos amigos de los pueblos comarcanos, Dúrcal, Acoquias, Mondújar, Talará, Chíte, Murchas, Meléguis, Restábal y otros.

En el deseo de dar las gracias a todos los asistentes al acto y muy especialmente a los que se sacrificaron en sufragio del difunto, se pone a continuación la lista de cuantos contribuyeron con su obolo y son:

Del municipio.—Don Justo Robles Gutiérrez, don Juan Pedro Ruiz Robles, don Antonio Rodríguez Robles, don Remigio González Arias, don Diego Soler Robles, don Juan de la Cruz Robles Martín.

Personas asociadas.—Don Antonio Castañedo González, don Agustín Martín Viquezino, don Manuel Terrón Agustín, don Francisco Gutiérrez y Gutiérrez, don José María Gutiérrez y Gutiérrez, don Vicente Collantes Navejas, don Magín Molina Randich, don Vicente Pérez Robles.

Reciban, municipios y asociados a tan noble idea, el más profundo reconocimiento del padre y esposa del difunto, unidos al de su tío, que excluda a todos

José FIGUEROA.

Si usted adquiere un automóvil y tiene interés en conservar en perfecto estado de funcionamiento, pida a su garagista bidones preintados de **AIGLON AUTO-OIL**

EN SANTA MARIA MAGDALENA

SANTO VIATICO

El martes, día 22 (D. m.), a las siete de su mañana, saldrá de esta parroquia Su Divina Majestad para el cumplimiento personal de los impedidos. La procesión recorrerá el itinerario siguiente: Puentezuelas, Recoigadas, Solarillo, Placeta de Gracia, calle de Gracia, Puentezuelas, Tablas, Alhóndiga, Buen Suceso y Puentezuelas, para volver a la iglesia.

Mosaicos Granada Industrial

Gran Fábrica de solería con precisión hidráulica, empleando cementos Lafarge y materiales de primera calidad.

Grandes existencias en solería lisa y variados dibujos. Tubos de cemento de diferentes diámetros. Piedra artificial. Pílas y fregaderos, estóteras, etcétera.

Exposición, Gran Vía, 31, frente a la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

FUMADORES:

Pedid en todos los estancos el papel marca

"UNIVERSEL"
5 CENTIMOS LIBRITO
-Depositor exclusivo para Andalucía
DOMINGO DE CASO
Plaza Salvador, 25 Sevilla.

Aviso

Con el número 83.756, ha sido obtenida por don Manuel López Luque, una patente de invención, para la fabricación de tubos de cemento con enchufe de seguridad. Con este nuevo enchufe, patentado, se hace la junta con gran economía en material y tiempo, y sobre todo, se obtiene la hermeticidad de la misma, lo que hasta ahora ha sido problemático con los enchufes corrientes.

A todo el que necesita emplear tuberías, interesa mucho conocer este nuevo sistema.

Dirección: M. López Luque
Fábrica de Mosaico SAN JOSÉ
Calle Real de San Lázaro, 16.

Efemérides granadinas

Del libro de don Luis Morell Terry 20 de Mayo
1490.—El ejército del rey cristiano destruye los sembrados e intercepta los caminos afluente a la vega de Granada.

1852.—R. D. designando el Seminario Colegial de San Ceollio de Granada para conferir los grados mayores de las Facultades de Teología y Cánones.

1886.—Se instala en Granada la Comisión de Monumentos históricos y artísticos de la provincia.

21 de Mayo

1492.—Se da lectura en el Alcázar de la Alhambra de las Bulas de erección de la Iglesia Catedral de Granada y de la de Guadix, siendo presentes los señores Garzillo de la Vega, señor del lugar de Barrez; Rodrigo Sánchez Zapata, canónigo de Toledo; Juan Hurtado de Mendoza, canónigo de Sigüenza, etc.

1523.—Muere en Oruna el conde de Ureña, valiente capitán en la conquista de Granada.

1778.—Es subida a la torre de la Catedral la nueva campana mayor nombrada María de la Encarnación, fundida por Bernardo Beneno, con peso de 160 quintales, por haberse quebrado la que existía, el día primero de Marzo; se consagró la nueva campana por el Arzobispo el 16 de Junio y se tocó la primera vez a las doce del día 17 víspera del Corpus.

En Noviembre de 1622 subióse a la torre de la Catedral, con grandes artificios las dos campanas gordas mayores y otras más medianas, pesando la mayor 132 quintales sin las hormas y cabezas.—La primitiva campana mayor se fundió en 1509 con peso de 400 arrobas y se casó el día del Corpus 15 de Junio de 1776, habiendo servido por espacio de 267 años.

1881.—Descarga sobre Granada formidables tormentas, cayendo tres chapas eléctricas que ocasionaron daños en la torre de la Vela, Iglesia de Santa María de la Alhambra y torre de Comarech.

Postal de la semana

LA EPOCA MAS BELLA
Ya luce el sol su luz fuerte; ya la atmósfera cálida; ya el cielo azul de Granada descubre su gran belleza; ya Granada sus encantos con gran esplendor demuestra; ya sus típicos balcones se cuajan de flores bellas como brozos de jardines con sus tiestos y macetas; ya llegan a nuestro oído pregones que nos alegran: ¡claveles, buenos claveles! ¡a perla gorda la ocael! Ya mujeres en el brazo llevan diminuta cesta que rojo fruto contiene, venden ¡estetas e fresal! Ya sobre amplios serones que garboso burro lleva, nos ofrecen tentadores ¡las ricas jabas e gíerta! Ya las calles de más tránsito los aguadores las pueblan con su típica garrafa pregonan ¡el agua fresca! Ya las floreras pregonan ¡jalhies y primaveras! Ya las jóvenes se adornan en el pecho y la cabeza con manojos de claveles y de rosas, como reinas; ya de noche en el ambiente de noche clara y serena, tras las cruces de los hierros de alguna florida reja los ojos de alguna moza brillan como dos estrellas, mientras con su amado novio amorosa para pelan entre oloras de jasmínes, de geranios y asucenas; ya cuando repican huelen las campanas a barretas, ya Granada se dispone para celebrar sus fiestas, fiestas que siempre fascinan, fiestas de poesía llenas, que en tan sugestivo marco han de ser por fuerza bellas.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta-peticion de madrina de guerra del soldado del Tercio de Extranjeros, José María Parlange, en Ceuta.

TIRO DE PICHON

Esta tarde, a las dos y media, tendrá efecto una tirada de pichones en el Hipódromo de la sociedad.

Sección militar

Servicio de la plaza para hoy
Jefe de día, el teniente coronel de Infantería, don Luis Angosto Palma. Imaginaria, el teniente coronel de Artillería don José Iglesias Martínez.—Hospital y provisiones, el 5.º capitán de Infantería, don Angel García Martínez.—Imaginaria, el 6.º capitán de Infantería D. Rafael Velasco Crespo.

Orden la Plaza
El serenísimo señor Capitán General de la Región se ha servido disponer que desde el día de hoy se usen por las fuerzas de esta plaza el uniforme de verano.

FOOT-BALL

Dos GRANDES PARTIDOS Dos Para el día 20 de Mayo de 1923
Infantil del Real España—Príncipe Asturias
Reservas Real España-Iberia F. C.
Por el precio de un partido se ven los dos

— PRECIOS —
Palcos, 4 pesetas.—Entrada de palco, 0,75.—Delanteras de preferencia, 150.—Entrada de preferencia, 0,75.—Delanteras de general, 0,50. Entrada general, 0,40.—Incluido el timbre.

JUNTA DEL CENSO

En segunda cita se reunió ayer mañana en la Audiencia la Junta provincial del Censo electoral.

Presidió don Rafael Hitos, vicepresidente segundo y presidente accidental, y asistieron los vocales don Nicasio Montes Garzón, don Mariano Fernández Vivanco, D. José de Luna Pérez, y el secretario accidental don José Peto.

Se dió cuenta de las reclamaciones de inclusión, exclusión y rectificación de errores en las próximas listas electorales, formuladas por varios vecinos y electores de Granada, Loja, Guadix, Nívar, Saleres y otros pueblos, acordándose, con arreglo a la Ley, las inclusiones solicitadas debidamente, así como la especificación de errores.

Respecto a las exclusiones en las listas, se acordaron aquellas en que se había justificado documental o fehaciente la ausencia de la localidad respectiva de los individuos a quienes se referían, denegándose las que no tenían en debida forma.

Y se dió por terminada la sesión y la rectificación anual del Censo.

Las Fiestas del Corpus

Los trenes botijos
La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces ha dirigido a esta carta al Alcalde de Granada, dándole cuenta de los servicios especiales ultimados con motivo de las próximas Fiestas del Corpus.

Ante desde Málaga como desde Almería circulará en la noche del 30 al 31 del corriente mes, un tren extraordinario en horas convenientes para llegar a Granada en la mañana del día del Corpus, y para el regreso a dichas procedencias, circularán estos mismos trenes, en la noche del 3 al 4 de Junio.

Para tales trenes se expendirán en las principales estaciones de su itinerario billetes de ida y vuelta de la tarifa vigente número 108, de gran veletad, que tienen reducciones que fluctúan desde el 25 al 33 por 100, con la facultad de que los viajeros que lo deseen, puedan regresar a su residencia por los trenes ordinarios de los días 1, 2 y 3 del citado mes de Junio.

Además, la Compañía, en su deseo de promover y facilitar la mayor concurrencia de viajeros a Granada durante las fiestas, establece billetes especiales de ida y vuelta a precios reducidos, de la citada tarifa, por trenes ordinarios, desde las estaciones de Algeciras-Puerto, Málaga, Córdoba, Sevilla, Jaén, Linares (Sur), Baza y Almería y principales puntos intermedios. Estos billetes se expendirán los días 28, 29 y 30 del actual, servirán para el regreso desde el 4 al 11 de Junio próximo, todas las fechas inclusive.

La Comisión de Fiestas, se preocupa de cuanto concierne al alojamiento, en beneficio de los que han de ser nuestros huéspedes durante los tradicionales festejos del Corpus.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta-peticion de madrina de guerra del soldado del Tercio de Extranjeros, José María Parlange, en Ceuta.

TIRO DE PICHON

Esta tarde, a las dos y media, tendrá efecto una tirada de pichones en el Hipódromo de la sociedad.

Sección militar

Servicio de la plaza para hoy
Jefe de día, el teniente coronel de Infantería, don Luis Angosto Palma. Imaginaria, el teniente coronel de Artillería don José Iglesias Martínez.—Hospital y provisiones, el 5.º capitán de Infantería, don Angel García Martínez.—Imaginaria, el 6.º capitán de Infantería D. Rafael Velasco Crespo.

Orden la Plaza
El serenísimo señor Capitán General de la Región se ha servido disponer que desde el día de hoy se usen por las fuerzas de esta plaza el uniforme de verano.

LAS CLASES MERCANTILES

Hablando con don Miguel García Tarifa

Deseosos de que nuestros lectores conozcan detalladamente las gestiones realizadas en Madrid por el Directorio Nacional de las Clases Mercantiles, nos hemos entrevistado con el representante de Granada en dicho Directorio, el activo y distinguido presidente del Círculo Comercial, don Miguel García Tarifa.

Este, nos recibió deferentísimo, como es su costumbre, y con la mayor amabilidad, que le agradecemos muy de veras, accedió gustosísimo, a darnos el siguiente relato de su viaje:

Como ya sabe usted—no—comenzó diciendo el señor García Tarifa—yo fui en representación de las clases mercantiles de Granada, a la entrega por el Directorio Nacional, elegido en la Asamblea de Santander, de un Mensaje al Rey, en el que exponíamos nuestras aspiraciones.

El Mensaje es ya conocido por todo el mundo.

Para la entrega de dicho Mensaje al Monarca, surgieron algunas dificultades, a pesar de que teníamos pedida audiencia con la debida antelación; dificultades a las que no fuesen el Gobierno, un tanto molesto, quizá por nuestra actitud, de dirigidos antes que a nadie a la más alta representación del Estado.

No obstante, nuestro mensaje se depositó en la secretaría de Palacio y fué entregado a S. M. el Rey, quien con el mayor interés se lo recomendó al Presidente del Consejo de ministros señor Marqués de Alhucemas. Así nos lo manifestó éste en la visita que le hubimos de hacer con la finalidad de entregarle otro mensaje, a la vez que le hubimos de rogar que nos pusiera al habla con el ministro de Hacienda.

Por cierto que el Marqués de Alhucemas estuvo deferentísimo con nosotros, comendándonos de atenciones y prometiéndonos solemnemente que nuestras peticiones serían tratadas en Consejo de ministros.

Después telefoné al señor Villanueva, anunciándole nuestra visita.

Hizo resaltar el Presidente del Consejo, el interés que el Gobierno viene demostrando por cuantas gestiones afectan al comercio y a la industria, como lo demuestran las facilidades que ha dado en las pasadas elecciones para la elección de los señores don Antonio Sacristán y don Pedro Palacios Fernández, diputados de las clases mercantiles por Madrid y Sevilla, respectivamente.

Algunas otras promesas nos hizo el jefe del Gobierno, que nos puso de relieve que nuestras campañas no son baldías y que ya empiezan a dar sus primeros frutos.

Después de la visita al Presidente del Consejo, visitamos al ministro de Hacienda señor Villanueva, a cuyo departamento corresponden la mayor parte de nuestras aspiraciones.

En dicha entrevista con el señor Villanueva, convinimos enviarle un escrito, donde pudiera apreciar con todo género de detalles, lo más explícitamente posible, cuáles son los

anhelos de las clases comerciales e industriales.

Dicho escrito, está ya redactado y creo que habrá sido entregado al ministro.

En estos momentos, estoy esperando noticias de que así haya sucedido, e inmediatamente facilitaré el documento a la prensa para que sea conocido por todos los interesados.

Tenemos en cartera muchos proyectos.

Por indicación de don Antonio Sacristán, alma principalísima de este movimiento regenerador, tenemos el propósito de celebrar en Granada una asamblea magna, a la que asistirán todos los representantes de Andalucía Oriental, donde será elegido el subdirector, quien después marchará a Madrid para la organización de otros actos de gran resonancia, entre ellos un mitin en la plaza de Toros de la corte, que esperamos sea un gran éxito, dando el entusiasmo reinante en todos los elementos mercantiles de España, especialmente en las regiones de Cataluña y Castilla, donde existen formidables organizaciones, que en honor a la verdad, debemos confesar, que son más perfectas que las nuestras.

La obra—continuó diciéndonos el señor García Tarifa—está en marcha; solo falta que todos los ciudadanos nos presten su concurso, ya que nuestro movimiento no se encamina solo y exclusivamente a la reducción de los impuestos, con ser este deber de los puntos esenciales de nuestra campaña; nuestro deseo es regenerar a España, sacarla de la postración en que está sumida, a causa de los malos regidores que hasta ahora ha tenido.

Para la consecución de este fin, hemos de luchar contra todo y contra todos, por lo que pedimos ayuda a todas las clases sociales, muy especialmente a los empleados del Estado, que en estos días andan algo molestos con nosotros, en la creencia, tal vez, de que descamos combatores, cuando es todo lo contrario, pues los buenos funcionarios, siempre tendrán nuestro apoyo y nuestra simpatía.

Lo que nosotros si estamos dispuestos a combatir, es el cáncer de la empleomanía que se refiere a los empleados que cobran y no trabajan. Este es un mal que hay que extirparlo, y para ello no pararemos en medios.

El señor García Tarifa, terminó diciéndonos, que mañana lunes emprenderá un viaje, en el que tratará de ponerse al contacto con algunos representantes comerciales de las provincias andaluzas, para la mejor y más acertada marcha de los acontecimientos.

Nada más nos dijo el digno presidente del Círculo Comercial, pero osemos que es lo suficiente para que renazca la esperanza en los comerciantes e industriales, en la seguridad de que sus campañas tendrán el éxito apetecido.

A. DELGADO MOLINA

LUBRICANTES MARCA AIGLON para toda clase de maquinaria Busquets Hermanos—Sevilla

LIBROS Y REVISTAS.

"Cumbres de amor..."

POR JUAN J. OLIVER TELLO
He aquí una novela que acaba de publicar el joven literato bastetano Juan José Oliver Tello.
La titula *Cumbres de amor...*
Juan J. Oliver Tello es un muchachuelo con bastante cultura, que empieza a significarse en el campo de las letras.
Los notables trabajos que publica en *Granada Gráfica*, colocaron a Oliver en un significativo lugar entre la juventud literaria granadina. Hoy, con su nueva publicación, *Cumbres de amor...*, ha acentuado más ese concepto y se ha presentado al público como espaz de escribir cosas nuevas. *Cumbres de amor...* (primera novela que da a la luz en forma de libro) es la narración de unos amores que empezaron sin conocerse y terminaron con la epístola de San Pablo.
Andrés, estudiante aprovechado, sabía que tenía una prima preciosa llamada Marga, que habitaba en una hacienda de Sierra Nevada; el azar hizo que se pusiesen *bis a bis*, y el jugueteo Cupido los unió con la cadena invencible del Amor.
Esto es todo el argumento de la novela, expresado con claridad, con sencillez y trazado de una forma notable.
En el capítulo sexto de su novela hay un diálogo precioso, del que transcribimos lo siguiente:
—¿Tú me quieres, verdad?
—Pues como tú a mí, yo te quiero a tí... ¡Pero es tan malo que los hombres os creáis que os queremos, y

De Instrucción pública

Prórroga.—Las autoridades académicas de la Universidad Central, han acordado prorrogar el curso hasta el 4 de Junio, en que empezarán los exámenes oficiales, simultáneamente con los no oficiales.
Substitución.—Se jubila a doña Concepción Simó, maestra de Alcalá del Río (Sevilla).
Permuta.—Se autoriza la permuta entablada entre doña Josefa López y doña María García.
Licencia.—Se concede un mes de licencia al director del Instituto de Gijón.—Aguino.

"El Defensor de Granada" es el diario que más circula en la Provincia

Sección judicial

Señalamientos para mañana
Sala de lo civil.—Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo: Don Miguel Castillo Jiménez con la Administración, sobre revocación de acuerdo del Delegado de Hacienda de la provincia. Abogado, señor Ruiz; procurador, señor Bellido; secretario, señor Alonso.
Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juizado de Motril: Contra Antonio B. Ruiz y otro, por hurto. Abogado, señor Medina; procurador, señor Cano; secretario, señor Pardo.
El mismo juzgado: Contra José Hernández, por violación. Tribunal de jurado. Abogado, señor Oliver; procurador, señor Romero; secretario, señor Pardo.
Juizado del Salvador: Contra Francisco Fernández Santacruz y otros, por robo. Tribunal de jurado. Abogados, señores Camacho, Forero y Medina; procuradores, señores Montilla, Sabatell y Romero; secretario, señor Alonso.
Sentencias
Por esta Audiencia se han dictado las siguientes:
En causa del juzgado del Sagrario: Contra Manuel Márquez Aguilera, por hurto; se le condena a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, sucesoria y costas.
—Por la sección primera de lo Cri-

Sección judicial

iminal de esta Audiencia ha sido condenado Juan Torar Muñoz, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor en la causa que por el juzgado de lesiones inferidas a Leonardo Molina González.
Este, que por el mismo hecho fué procesado, ha sido absuelto libremente por el Tribunal.
Enfermo
Se ha dado de baja por enfermo el juez de primera instancia de Ronda don Agustín Romero Fastagüera.
Juramento
Según anunciamos, ayer juró el cargo de abogado el joven licenciado en Derecho don Fernando Pérez Sarrabones.
EL CIRCO BORRIGA

Caja de Previsión Social

El Tribunal que ha juzgado los ejercicios realizados por los concurrentes a las plazas vacantes en la Caja de Previsión Social, ha propuesto a los señores siguientes:
Auxiliares: Don Silverio Palafox Boix, don José González Perdriz y don Juan Mesa García de León.
Escritureros: Don Leonigildo Caballero Gutiérrez y don Angel Fernández Ballesteros.

Comisión provincial

Los que asisten
Por fin, a los seis meses de no haberse celebrado la Comisión provincial...

350 litros de aguas del río Genil en término de Hútor Tajar, para riegos, solicitada por don José Gámez Castro y otros propietarios...

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

LO DE BARCELONA
Madrid 19
El ministro de la Gobernación ha manifestado que en Barcelona reina tranquilidad...

España en Marruecos
Un combate. Varios muertos y heridos. Sobre una supuesta dimisión
Madrid 19
Dice «La Correspondencia de España» que personas recién llegadas, procedentes de Melilla...

Ante el Consejo de ministros
Actitud de Alcalá Zamora
Madrid 19
Durante toda la tarde se ha mantenido vivo el interés sobre el resultado del Consejo de hoy...

Consejo de ministros
Madrid 19
A las diez de la noche terminó el Consejo de ministros anunciado para hoy...

Guatemala y el Rey
Madrid 19
El jefe del Gobierno ha manifestado que ha recibido un grato telegrama de Guatemala...

Acuerdos adoptados
Se acuerda que los acuerdos adoptados en la sesión de diciembre último...

Visitas de inspección
Los señores Angulo y Moscoso, habiendo entrado la Comisión del desamortamiento...

Lo que dice Alhucemas
Madrid 19
El marqués de Alhucemas, habiendo del Consejo de ministros de esta tarde...

Detención de dos sindicalistas
Madrid 19
La benemérita del puesto de Villaverde ha detenido anoche a dos conocidos sindicalistas...

En el Ayuntamiento
Los fondos municipales
Ingresos.—Resultas, 79,55; Puestos públicos, 60,10...

RELIGIOSA
Santo del día.—San Bernardino de Siena.
Misa y oficio divino son de la Dominica de Pentecostés...

UNA RIÑA
En el cortijo Los Charcones, término de Pinos del Rey...

Agua de Lanjarón
Se expenden en el depósito, Acera de la Virgen, número 46...

AGENCIA DE MANUEL ORTIZ
DE ADUANAS DE IRUN
Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos...

Hotel Rosario
JAÉN
PLAZAS PARA AUTOMOVILES
AUTO A LOS TRENES

Manuel Moreno Molina
HUEVOS FRESCOS
DE MURCIA Y ALICANTE
Ventas al por mayor y detall a precios económicos.

Muebles a plazos y al contado
Por disponer de grandes existencias y con objeto de que el público compre en condiciones inmejorables...

Modas
Gran exposición en sombreros para Señoras y Niños, adquiridos de las casas más nombradas de París.

SEÑORAS
Tengo el gusto de participar que desde el día 1.º de mes quedan abiertas las clases de enseñanza de sombreros para señoras y señoritas...

Inauguración de un lavadero

El pasado domingo tuvo lugar la inauguración de un magnífico lavadero público en el Barranco del Lavadero...

El acto que a no se le dio solemnidad oficial, por expresarse deseo de sus organizadores...

Asistieron al mismo, todos los que a su construcción han contribuido, quedando gratamente impresionados de las sencillas manifestaciones de gratitud...

En fin, que fue un gran día para los moradores de aquella populosa barriada...

Y por último, nuestra más sincera felicitación tanto para el hijo adoptivo de Granada don Huberto Meersmans...

NOTAS TAURINAS

La novillada de hoy Es sumamente extraordinaria la animación que reina por presenciar la estupenda corrida de novillos...

SEÑOR ALCALDE

Quejas del vecindario Se nos han quejado los habitantes de la calle del Escudo del Carmen...

Espectáculos

Salón Regio En vista del inmenso éxito obtenido con las exhibiciones de la sentimental obra...

Coliseo Olympia Por tratarse de una de las mejores películas producidas en Alemania...

Las corridas del Corpus Anteanoche, quedó llamada la combinación de las corridas de toros...

Contratadas las dos primeras figuras del toro, Marcial Lalanda y Villalta...

Hallándose recientemente en Madrid el señor Gómez Vilches, presentando una corrida de toros...

Faltaban otros dos para completar la terna de matadores de nuestras corridas de feria...

En años anteriores, estos nobles matadores hubieran sido vistos con suma frecuencia...

La corrida del último día de fiestas constituirá un acontecimiento grandioso...

El día 31 de Mayo, festividad del Corpus, seis toros de don Luis Garmero Cívico...

El día 3 de Junio, domingo de feria, seis bravas reses de doña Celsa Fontfede...

El día 10 de Junio, último de fiestas, seis novillos toros de Garmero Cívico...

Como se ve, el cartel es de los que no tienen peso...

La Guardia civil de Armilla ha detenido a Francisco Parejo, Francisco Cantero y Manuel Dueñas...

La de la Calahorra, ha detenido a Andrés Requena Díaz y Antonio Sánchez Díaz...

La de Pinos Puente ha detenido a José María Ruiz González...

La de Pinar ha detenido a José Torrox González...

Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de hoy...

Carne de biberro, limpia sin hueso, a 4,20 pesetas kilo...

Quejas del vecindario Se nos han quejado los habitantes de la calle del Escudo del Carmen...

Desean dichos vecinos que en el altillo solar se instale una valla...

Se alquila magnífico cormen árabe llamado de Las Palmas...

SE SOLICITAN AGENTES Tiene usted calor porque quiere

El martes, a petición de todo Granada, se proyectará por última vez...

El miércoles estremo de la mejor creación de la saga de la ópera...

El jueves El tren número 24, serie de emocionantes aventuras...

Teatro Cervantes Ante las comodidades y el extraordinario programa...

En primer lugar, se proyectará la sin rival película en cinco capítulos...

Las sesiones comenzarán a las cuatro, haciéndose continuas...

El próximo día 23, hará su debut la notabilísima Troupe Mongona...

El día del Corpus debutará la estrella más gentil, más audaz...

Teatro Isabel la Católica Desde las tres de la tarde, se despañan tarjetas de abono...

Cargos vacantes con 2.000 pesetas de sueldo Entidad bancaria necesita nombrar Delegados para los partidos judiciales...

Bicicletas Se venden dos muy baratas. Acera de Darro, 36, (Pianes).

Coches de alquiler Snesos de Ibañez (N. Ruiz) Acera del Casino, número 23.

Se alquila en Sierra Nevada una casa amueblada. Salón número 1, darán razón.

Venta de sillas Se venden sillas nuevas, en partidas pequeñas o grandes...

Se alquila magnífico cormen árabe llamado de Las Palmas...

SE SOLICITAN AGENTES Tiene usted calor porque quiere

F. ORTI. INGENIERO TALLERES MECANICOS DE PRECISION Reparación de maquinaria en general y en especial de maquinaria eléctrica...

Vapores correos franceses De la Société Générale de Transports Marítimos a Vapeur y Lloy Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga...

La Favorita Mesones, 49 Precio fijo Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. Acabamos de recibir un nuevo y extenso surtido en vajillas de 73 piezas...

LA ROSARIO (Sociedad anónima). Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR Jabón Aromas de la Tierruca Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña...

Agricultores! Abonado con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

San José Torres y López Hermanos Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial, Cementos Lafarge y Landfort...

Autedia S. A. Empresa de Automóviles en servicio combinado con tranvías entre Dúrcel, Tálará, Béznar, Lanjarón, Orgiva, Vélez y Motril. Salida de Granada para Motril, directo, 8 mañana, (tranvía)...

San Cayetano FABRICA MODELO DE ALM. DONES DE TRIGO PURO. ESPECIALIDAD EN ALMIDONES PARA CONFITEROS Y FABRICA DE APRESTOS. PRECIOS SIN COMPETENCIA. JOSE CORTES AGUADO San Juan de los Reyes, 49. GRANADA

Confitería y Pastelería La Mallorquina En esta casa encontrará el público los renombrados Placóns de Santa Fé, elaborados por personal especial...

Agencia de la Propiedad Préstamos hipotecarios. Cuentas y particiones. Expedientes judiciales. Certificados del Catastro de última voluntad, etc., etc.

Droguería Alhambra Almacén de drogas al por mayor y menor, (único en su clase) de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Diabéticos. Agua de la venta del Hoyo...

Dr. A. López Villodres CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS HORAS DE CONSULTA DE 2 A 4 Carrera de Genil, 75-1.

Se vende fábrica de gasosas, con cascos y coche para el repartido. Darán razón, Carrera de Genil, 2. Almoneda Por asentarse se venden todos los muebles, máquina de cocer y escribir. San Miguel Alta, 11, primero.

Franco-Española de Navegación (S. A.) Paseo de Colón, 8.-BARCELONA Servicio rápido semanal entre ALMERIA, BARCELONA, MARSELLA, y ALMERIA...

Autedia S. A. Empresa de Automóviles en servicio combinado con tranvías entre Dúrcel, Tálará, Béznar, Lanjarón, Orgiva, Vélez y Motril. Salida de Granada para Motril, directo, 8 mañana, (tranvía)...

PIANOS Desde 350 pesetas en adelante, se han recibido nuevos y de ocasión, E. MONTERO.-Acera de Darro, número 36.

Farmacia y Laboratorios del Dr. J. NACLE

Catedrático de Química Orgánica de la Universidad *** Gran Vía, 33 y Marqués de Falces

Medicamentos de absoluta pureza **Completo surtido de específicos Nacionales y Extranjero**

se sirven pedidos por correo, a los clientes de provincias

Laboratorios especiales para análisis químicos, bacteriológicos, histológicos, Industriales y de síntesis orgánica para los medicamentos.

Zapatería Alhambra

Grandes existencias para la actual temporada

Tenemos gran surtido en Zapatos y Botas piel para Caballero, desde 12 pesetas

La Casa que más barato vende sus Calzados

Jimenez y Diaz: 11, Zacatin, 11

Ford
CHASSIS CAMIÓN
Nuevo Precio
Ptas. **3450**
F. A. B. CÁDIZ

El Chassis Camión Ford de una tonelada ha probado prácticamente su utilidad reduciendo gastos de transporte en cualquier ramo de negocios donde haya que utilizar arrastres. A su nuevo precio y considerando lo económico de su mantenimiento, su durabilidad y su eficacia, convendrá con nosotros en que no tiene rival en el mercado de automóviles de transporte. Para asegurarse de una pronta entrega, envíenos su pedido inmediatamente. A plazos si así se desea. Agente en Granada Antonio Molina Gallegos Calle del Doctor Argüto, número, 3 Frente a la Facultad de Medicina

"La Regional"

Agencia matriculada ::: Herrero Zorrilla

Plaza San Agustín, 18, pral.

Soldados del reemplazo 1921 y 1922: La Real Orden de 6 de Septiembre de 1919, os concede el beneficio de reducir vuestro servicio militar a un año, eliminándoos de ir a África.

Mozos del actual reemplazo: Ahora podéis acogeros a dicha Real Orden, y serviréis seis meses el 924, seis meses el 925, y seréis licenciados sin tener que sufrir sorteos para África, de donde os exime esa Real Orden.

Droguería Universal

Artículos para pintores. Productos químicos. Drogas industriales. Especialidades

PERFUMERÍA (Venta por gramos)

PRECIO ECONOMICO

9, PLAZA BIBARRAMBA, 9

Aguas y Bañerío

MARMOLEJO

Carbónicos, bicarbonatado, bicloro, magnésicos, cálcicos, litínicos, débilmente ferruginosos. De creciente éxito en el tratamiento de enfermos de estómago, hígado, bazo, riñones, vejiga, intestinos, diabetes, sacarina, cloro anemia, etc.

Abierto al público del 1 de Abril al 30 de Noviembre. Estación de ferrocarril a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla.

HOTEL DEL BAÑERÍO

Todo confort, cocina francesa, mesas de régimen. Pedidos de habitaciones y cajas de botellas, al Administrador del Bañerío, en MARMOLEJO (JAÉN).

Se ofrece

como ama de llaves o ama de gobierno.—Josefa Fernandez Fernandez, de inmejorable informes y buena familia.—Razón: Almazora Alta, núm. 8.

Montador Eléctrico

veinte y tres años de edad. Perito, mecánico automovilista, con mucha práctica y experiencia, desea colocación. Escribid a núm. 14 Rudolf Mosse Landshut in Niederrbayern (Alemania)

PORTERÍA

Un matrimonio sin hijos; de mediana edad, y con inmejorables referencias, desea una portería. Pavañeras, núm. 9.—María Fernanda Sanchez.



Estetería Montañesa

Se levantan, 14.—Granada.

Quiere usted tener los balcones y cielos bien adornados y presentados? Los puede usted tener con persianas de novedad y gran lujo, nunca visto en Granada, con preciosas flores y dibujos. Gran surtido en persianas que no pierden el color y de mucha duración. Esteras de junco de todas clases. Se levantan y se limpian esteras, alfombras y tapices, a precios muy económicos. Es la casa que mejor surtido presenta en Granada y más barato vende.

Taller Calzado CURIEL

Especialidad en la medida.—Se hacen hormas de todas clases y calzado para zopos y demás "pies defectuosos". Cuesta del Progreso, núm. 1.

Barbería higiénica

de Luis Alcalde, instalada en los bajos del Hotel Victoria, Puerta Real. Este acreditado salón de barbería cuenta, entre otras reformas y mejoras, con una estufa de desinfección magnífica.

Dña Antonia Jiménez Robles

Odonólogo de la Beneficencia municipal y de la Zona de Reclutamiento, construye dentaduras en caucho oro, celuloide, platino y aluminio. Ortopedias y empastes. Extracciones y demás operaciones sin dolor.

En Loja.—Los días 15, 16 y 17 de cada mes. En Antequera.—Su Gabinete dental.

San Antonio

Gal Hidráulica

Gal Grasa

Fábrica en Sierra Elvira

Depósito: Plaza Nueva esquina Cuesta Gómez TELEFONO, NUMERO 512



La Moda Práctica

AÑO XIII

Es la revista más económica y más completa para el hogar, para las profesoras modistas y obreras. Toda señora o señorita obtiene con «LA MODA PRACTICA» cuanto le puede ser útil e instructivo. Se publica tres veces al mes, los días 5, 15 y 25, y sólo cuesta en Madrid tres meses, 1,50 pesetas y en provincias, 2,25.

EN LAS OFICINAS DE

«El Defensor de Granada»

SE ADMITEN SUSCRIPCIONES A

La Moda Práctica



CURACION PRONTA Y SEGURA
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

TOMO II. Número 6

Los cuarenta y cinco

POR ALEJANDRO DUMAS (padre)
Traducción de T. de V.
Casa Editorial Vinde de Luis Tasso
Calle del Arco del Teatro, 21 y 23, Barcelona.

«zar» la palabra Margarita, traduciéndola Margot, como había hecho ya de Chicot Chicotus, toda vez que, para bien decir, hubiera sido preciso traducir Chicot por Chicot y Margot por Margot, lo cual no era ya latín, sino griego. Todo este latín, vestido con la puridad y el estilo ciceroniano, llevó a Chicot hasta Corbeil, villa agradable, donde el atrevido mensajero se fijó, más que en las maravillas de Saint-Spire, en las de un fondista que perfumaba con sus apetitosos vapores los alrededores de la catedral. No describiremos aquí el banquete que se dio, ni daremos tampoco el retrato del caballo comprado, porque sería imponernos una labor demasiado elástica.

III

Los cuatro vientos

Chicot con su caballo, que debía ser gran caballo para llevar a tan gran personaje, Chicot, decimos, después de haber dormido en Fontaineblau, hizo, al día siguiente, una jornada que le llevó hasta la aldea llamada Orgeval. Ya hubiera querido andar aquella día algunas leguas más, pues parecía deseoso de alejarse de París; pero su montura empezaba a flaquear, tanto, que juzgó urgente detenerse.

Por otra parte, sus ojos, tan expertos de ordinario no habían logrado ver nada en todo el camino.

Hombres, carros y barreras le habían parecido completamente inofensivos.

Pero Chicot, seguro en apariencia, no vivía en completa seguridad. En efecto, ya saben nues-

tros lectores que nadie creía menos ni se fiaba menos que Chicot de la almohada.

Antes de acostarse y de hacer la cama a su caballo, Chicot examinó cuidadosamente toda la casa.

Enseñaron a Chicot soberbias habitaciones, con tres o cuatro entradas; pero, a juicio de Chicot, no sólo tenían demasiadas puertas, sino que, además aquellas puertas no cerraban bien.

El posadero acababa de hacer reparar un gran cuarto sin más salida que una puerta que daba a la escalera, puerta provista, en su interior, de formidables cerrojos, y Chicot le dio la preferencia, mandando que le pusiesen allí una cama.

Miró el estado de sus cerrojos, y, satisfecho de su solidez y buen funcionamiento, ceno en su cuarto, prohibió que se llevasen la mesa, so pretexto de que sentía a veces debilidad durante la noche, y después de cenar se desnudó, colocó sus ropas sobre una silla y se acostó.

Mas, para mayor precaución, antes de acostarse sacó del bolsi-

llo el saquito del dinero, y, junto con su espada, la colocó debajo de la almohada.

Después le dió tres repasitos de memoria a la carta.

La mesa le servía de contrafuerte, y, sin embargo, aquella doble muralla no le pareció suficiente, por lo cual se levantó tomó un armario y lo colocó detrás de la puerta, que estaba herméticamente cerrada.

Habia, pues, entre él y toda agresión posible, una puerta, un armario y una mesa.

La Posada le había parecido a Chicot deshabitada; el posadero tenía cara cándida. Hacía aquella noche un viento endemoniado, y se oía en los árboles próximos esos espantosos crujidos que, según Lucrecio, son un ruido dulce y hospitalario para el viajero que está a cubierto y en un buen lecho.

Después de aquellos preparativos de defensa, Chicot se sepultó silenciosamente en su cama, la era mullida y estaba constituida de modo que parecía librar al hombre de toda suerte de inquie-

tudes, ya viniesen éstas de los hombres o de las cosas.

En efecto, estaba abrigada por enormes colgaduras de sarga verde, y un cobertor, grueso como un edredón, daba grato calor a los miembros del adormecido viajero.

Chicot había cenado como Hipócrates ordena que se haga; es decir, modestamente: no había bebido más que una botella de vino, y su estómago dilatado, en la justa medida, enviaba a todo el organismo esa sensación de bienestar que comunica siempre ese complaciente órgano, suplente del corazón en muchas gentes que pasan por honradas.

Chicot estaba alumbrado por una lámpara que había colocado en el extremo de la mesa inmediata a su cama, y leía antes de dormir, un libro muy curioso y muy nuevo que acababa de aparecer y que era obra de un cierto alcalde de Burdeos llamado Montagne o Montaigne.

El tal libro había sido impreso en el mismo Burdeos en 1581, y contenía las dos primeras partes de una obra muy conocida des-

pués y titulada «Los Ensayos», siendo bastante amena para que un hombre la leyese y releyes durante el día. Pero tenía al mismo tiempo la ventaja de ser bastante aburrida para no quitarle el sueño a un hombre que ha andado quince leguas a caballo y que ha bebido su botella de vino generoso durante la cena.

Chicot estimaba mucho aquel libro que se había metido en el bolsillo al salir de París y a cuyo autor conocía personalmente, libro que el cardenal Du Perrón había titulado el breviario de la gente honrada, y Chicot, capaz en todo de apreciar el gusto y el talento del cardenal, tomaba gustoso por breviario «Los Ensayos» del alcalde de Burdeos.

Sin embargo, ocurrió que leyendo el capítulo octavo se durmió profundamente.

La lámpara seguía ardiendo; la puerta, reforzada con el armario y la mesa, continuaba cerrada, y la espada, con los escudos, seguían debajo de la almohada. San Miguel arcángel hubiera dormido como Chicot, sin pensar en Satanás, aunque hubiese sabido que